
アンケート調査結果 １  

地域包括支援センター及び居宅介護支援事業所  



１．介護予防訪問サービス（生活援助特化型）について

　　　　【地域包括支援センター・居宅介護支援事業所】

包括 居宅
1 知らない 0.0% 12.9%
2 言葉は聞いたことがあるが、よくわからない12.8% 40.8%
3 知っている 85.1% 43.8%
未回答 2.1% 2.5%

100% 100%

包括 居宅
1 知らない 0.0% 11.3%
2 言葉は聞いたことがあるが、よくわからない25.5% 45.4%
3 知っている 68.1% 37.1%
未回答 6.4% 6.3%

100% 100%

このサービスを提供するための「かわさき暮らしサポーター養成研修」についておうか

がいします。
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包括 居宅 合計 包括 居宅

包括 居宅
1 提供可能事業所の数87.5% 89.9%
2 サービス内容 43.8% 27.0%
3 利用者ニーズが少ない15.6% 14.6%
4 報酬単位 43.8% 52.8%
5 請求方法がわからない9.4% 18.0%
6 障壁はない 3.1% 1.1%
7 その他 21.9% 20.2%
未回答 0.0% 6.7%

このサービスについて「理解している」と答えた事業所におうかがいします。このサービ

スをケアプランに位置付けるにあたって障壁と考える点についておうかがいします。

（複数回答可）
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２．介護予防短時間通所サービスについて

　　　　【地域包括支援センター・居宅介護支援事業所】

包括 居宅
1 知らない 0.0% 9.6%
2 言葉は聞いたことがあるが、よくわからない6.4% 34.6%
3 知っている 36.2% 40.0%
4 利用者がいる 57.4% 14.6%
未回答 0.0% 1.3%

100% 100%

包括 居宅
1 時間がちょうどいい 63.0% 31.4%
2 気軽に通える 48.1% 28.6%
3 プログラムが集中して行える55.6% 28.6%
4 その他 37.0% 20.0%
未回答 0.0% 8.6%

204% 117%

包括 居宅 合計 包括 居宅

このサービスについておうかがいします。
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「利用者がいる」と答えた事業所におうかがいします。利用者の声をお聞かせください。

（複数回答可）
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包括 居宅
1 提供可能事業所の数65.9% 60.3%
2 サービス内容 15.9% 7.6%
3 利用者ニーズが少ない6.8% 23.7%
4 報酬単位 25.0% 28.2%
5 請求方法がわからない2.3% 14.5%
6 障壁はない 11.4% 11.5%
7 その他 18.2% 8.4%
未回答 4.5% 6.9%

このサービスについて「知っている」「利用者がいる」と答えた事業所におうかがいしま

す。このサービスをケアプランに位置付けるにあたって障壁と考える点についておうか

がいします。

（複数回答可）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

提供可能事業所の数

サービス内容

利用者ニーズが少ない

報酬単位

請求方法がわからない

障壁はない

その他

未回答

65.9%

15.9%

6.8%

25.0%

2.3%

11.4%

18.2%

4.5%

60.3%

7.6%

23.7%

28.2%

14.5%

11.5%

8.4%

6.9%

包括 居宅

地域包括支援センター・居宅介護支援事業所

-4-



３．サービスの利用状況について

　（１）訪問型サービスのニーズ

　　　　【地域包括支援センター・居宅介護支援事業所】

包括 居宅
1 掃除 100.0% 85.8%
2 買い物 89.4% 67.1%
3 調理 40.4% 41.7%
4 入浴支援 14.9% 19.2%
5 ゴミ出し 31.9% 27.5%
6 外出支援 25.5% 16.3%
7 洗濯 38.3% 26.7%
8 服薬管理 12.8% 16.3%
9 話し相手 10.6% 15.4%
10 寝具交換 17.0% 16.3%
11 その他 10.6% 4.6%
未回答 0.0% 2.9%

　（２）通所型サービスのニーズ

包括 居宅
1 閉じこもりの防止 85.1% 66.7%
2 利用者同士の交流・孤独感の解消74.5% 67.9%
3 プログラムによる機能訓練95.7% 68.3%
4 入浴介助があること 48.9% 43.3%
5 送迎があること 89.4% 66.3%
6 家族の負担軽減 38.3% 31.3%
7 その他 2.1% 4.2%
未回答 0.0% 5.0%

包括 居宅 合計 包括 居宅

現在の利用者について、特に高いニーズをおうかがいします。（複数回答可）
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現在の利用者について、特に高いニーズをおうかがいします。（複数回答可）
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　（３）現行の各種加算について

包括 居宅
1 生活機能向上グループ加算10.6% 16.7%
2 運動器機能向上加算34.0% 25.4%
3 栄養改善加算 2.1% 2.1%
4 口腔機能向上加算 2.1% 0.4%
5 運動器機能向上等複数による選択的加算48.9% 46.7%
6 わからない 2.1% 4.6%
未回答 0.0% 4.2%

現行の各種加算について、自立支援増進のため特に有効だと考える支援についておう

かがいします。
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４．自立支援の増進のための取組みについて

　（１）自立支援の増進の取組評価

　　　　【地域包括支援センター・居宅介護支援事業所】

包括 居宅
1 報酬で評価する必要がある63.8% 65.4%
2 報酬以外の方法で評価する必要がある21.3% 14.2%
3 評価する必要はない 4.3% 10.8%
未回答 10.6% 9.6%

　（２）評価方法について

包括 居宅
1 認定状態の改善割合を評価17.0% 14.6%
2 認定状態の維持・改善割合を評価34.0% 31.7%
3 要支援・事業対象者の受入人数で評価8.5% 17.1%
4 要支援・事業対象者の受入人数の割合で評価14.9% 11.3%
5 その他 8.5% 4.2%
未回答 2.5% 0.8%

包括 居宅 合計 包括 居宅

利用者の自立支援増進のための取組みの評価についておうかがいします。
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「報酬で評価する必要がある」「報酬以外の方法で評価する必要がある」と答えた事業

所におうかがいします。公平かつ効率的な評価方法として最も望ましい指標についてお

うかがいします。
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５．短期間で集中的なサービスについて

　（１）３か月から６か月程度の短期間で集中的なサービスの有効性

包括 居宅
1 有効であり、ニーズも見込まれる23.4% 21.3%
2 有効であるが、ニーズは見込まれない42.6% 20.0%
3 有効ではないが、ニーズは見込まれる12.8% 18.3%
4 有効でないうえ、ニーズも見込まれない17.0% 32.9%
未回答 4.3% 7.5%

　（２）短期間で集中的なサービスに必要な従事者の資格要件

包括 居宅
1 理学療法士 48.4% 52.5%
2 作業療法士 16.1% 13.1%
3 言語聴覚士 0.0% 0.0%
4 看護師 3.2% 4.0%
5 資格は必要ない 6.5% 17.2%
6 その他 25.8% 10.1%
未回答 0.0% 1.3%

包括 居宅 合計 包括 居宅

自立支援の増進や生活の困りごとの解消のため、訪問型・通所型サービスにおいて３

か月から６か月程度の『短期間で集中的なサービス』を実施した場合の有効性について

おうかがいします。
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有効でないうえ、ニーズも見込まれない

未回答

23.4%

42.6%

12.8%

17.0%

4.3%

21.3%

20.0%

18.3%

32.9%

7.5%

包括 居宅

「有効でないうえ、ニーズも見込まれない」と答えた事業所以外におうかがいします。実

施するために従事者に必要な資格要件についておうかがいします。
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　（３）「短期間で集中的なサービス」の利用が見込まれる人数

包括・居宅合計

1

援数・事業
対象者数合
計
（28年10月1
日時点）

13,449
利用見込回答人数合計284

（１）３か月から６か月程度の短期間で集中的なサービスの有効性で利用者のニーズが

見込まれると回答した事業所におうかがいします。

現在の利用者（要支援者・事業対象者）のうち、「短期間で集中的なサービス」の利用

が見込まれる人数を記入してください。

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000 14,000

参考：要支援数・事業対象者数合計

（28年10月1日時点）

利用見込回答人数合計

13,449 人

284 人（要支援者等のうち2%程度）
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６．本市総合事業に関するご意見・ご提案（自由記載）

　回答件数：133件
　※1事業所の回答の中に複数の回答がある場合は重複してカウントしている

　※回答内容が質問に類するものは除いている (件)

包括・居宅回答数合計うち提案
1 サービス内容について30 17
2 請求方法について 18 2
3 今後の期待について 16 2
4 広報・周知について 14 1
5 制度内容について 12 1
6 ケアマネジメントについて11 5
7 報酬単位について 11 1
8 事業所の数について 7 0
9 地域活動について 6 0
10 短期集中サービスについて6 3 合計 包括 居宅
11 わからない・特になし 2 0
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